



5月9日,在韩国首尔,文在寅(左)投票后向人们致意。 新华/路透

## 文在寅发表 获胜讲话

韩国第19届总统选举9日上午开始正式投票,这是韩国1987年改宪以来首次在总统缺位状况下选举总统。

据韩国中央选举委员会统计,截至当地时间22时32分(北京时间21时32分),开票9%,其中文在寅获得110.06万选票,以37.5%的得票率,压倒性优势领先其他候选人,稳居第一。自由韩国党候选人洪准杓、国民之党候选人安哲秀目前得票率分别为28.9%和21.1%,位列第二和第三。韩国媒体分析认为,随着开票继续进行,文在寅与洪准杓得票差将进一步加大。

海外网9日援引韩联社消息称,韩国民之党总统候选人安哲秀承认败选,韩国总统候选人洪准杓承认败选。

当地时间9日23点50分(北京时间22点50分),韩国共同民主党候选人文在寅来到光化门发表讲话,宣布取得大选胜利。

文在寅说,投票结果是国民的胜利,感谢共同参选的候选人。为了建设韩国,会与其他候选人共同进退,不会忘记民众的呼声。文在寅表示,他从10日开始,将成为全体国民的总统,建设一个全新的国家。对没有投票给他的国民,他希望大家能够相互包容。

韩国第19届总统选举9日上午开始正式投票,这是韩国1987年改宪以来首次在总统缺位状况下选举总统。当地时间9日23点50分(北京时间22点50分),共同民主党候选人文在寅来到光化门发表讲话,宣布取得大选胜利。

# 总统是他 文在寅宣布今起建设新韩国

## 朴槿惠没投票 获胜者直接履新

在设于首尔聋哑人学校的一处投票站内,一名中年男子一大早就带着孩子赶来投票。他告诉新华社记者,自己和上小学的孩子都对这次选举非常关心,候选人中也有他满意的人选,所以急着赶过来,“我希望半岛不要再分裂下去。”

另外一名30岁左右的女士说,希望这次选举“能选出一个清廉的政府,根除腐败现象”。

多名候选人9日上午分别投出了自己的选票。候选人安哲秀带着妻子和女儿一起来到首尔东北部一处投票站,他向记者发表投票感言时说,虽然

竞选时间很短,但是“我尽全力阐明了自己的构想、政策和价值观”。

不过,被弹劾下台的前总统朴槿惠没有参与投票。韩国媒体报道,朴槿惠虽然目前身在看守所,但由于未被定罪,仍有权在这场选举中投票。不过,朴槿惠最终选择不投票。针对这一消息,她所在的看守所官员以尊重其隐私为由,拒绝作出回应。

韩国1987年改宪实行总统全民直选制,总统任期5年且不得连任。由于前总统朴槿惠遭弹劾罢免,本届韩国总统选举由原定的今年12月提前至5月9日举行。由于朴槿惠已下台,本届总统选举的获胜者将直接履新,这意味着,文在寅将成为韩国历史上担任“当选总统”时间最短的人。

## 新总统上台后 中韩关系会缓和吗?

文在寅成为新任韩国总统后,未来的中韩关系,美韩关系,乃至半岛局势会走向何方?

今年64岁的文在寅是已故韩国前总统卢武铉的30年密友,曾是卢武铉政府的核心幕僚,担任过总统府民政首席秘书、秘书长等职务。他主张治国以“民生经济”为本,以及“温和的”对朝政策。他表示,当选后将重启开城工业区、金刚山旅游项目、在韩朝和朝美之间举行“2+2会谈”等。

文在寅的对华态度一直比较温和,早在2012年他和朴槿惠竞争总统时就曾表示,中国在韩国外交中拥有重要地位,将在解决朝核问题和统一问题上积极寻求中国帮助。

在此次大选中,文在寅主张切实发展两国战略合作伙伴关系,积极推动两国战略经济对话和国防部门间的对话,增强在朝鲜半岛问题以及朝核问题上的沟通与战略合作。在经济领域强化履行中韩自由贸易协定,确保两国经济关系均衡、稳定发展。

文在寅也在自己的推特上表示,“即便部署‘萨德’成为现实,政府也必须全力以赴说服中国,阻止关系恶化。”他同时写道:“目前韩国外交的最优先课题,是阻止韩中关系由于‘萨德’部署问题受到损害。”

很显然,文在寅很清楚中韩关系恶化对解决半岛的安全问题没有任何益处。北京盘古智库高级研究员岳立撰文指出,起码民主党获胜有利于中韩在“萨德”部署问题上再开新局。

而要预测文在寅对美韩关系的态度,从他近期的表态可窥一二。上月底驻韩美军将“萨德”系统部分装备运抵星州高尔夫球场时,文在寅曾指责称这一举动极不妥当。这一表态可被单纯视为文在寅对美方无视韩国未来新政府感到不满。韩国的美日盟友已经担心,文在寅一旦上台,可能会伤及韩美军事同盟的根本。

《今日美国报》认为,美韩关系在韩国大选中面临危险。日本电视台则评论称,因韩国国民对前总统朴槿惠不满,才导致文在寅的支持率高涨,韩国国内大量反美、亲朝势力在支持文在寅。

那么,美韩同盟的根基真的被威胁了吗?有报道称,文在寅曾在一本书中称自己是美国的朋友并且感谢美国保卫韩国以及支持韩国经济增长和民主化,并强调与华盛顿关系是韩国民主支柱。由此看来,文在寅即使当选,很大程度上也没有撼动美韩同盟的意向和能力。

对于正站在一个十字路口的韩国来说,这场选举是历史性的,韩国新一任总统的政治使命注定不会简单。

据新华社、海外网、央视新闻客户端等

## 最美山东多留一天

# 打造“互联网+”智慧旅游平台

**本报5月9日讯(记者 邢振宇)** 最美山东多留一天!今后山东旅游将享受智慧旅游带来的便捷,入住酒店只需打开电视就能解决吃、住、行、游、购、娱等问题。5月10日,齐鲁晚报·联合新媒体携手四川长虹将建立全面战略合作关系,颠覆传统商业模式,衍生智慧生态,共同打造集“智慧城市、智慧广告、智慧旅游”为一体的智能化数字媒体运营平台。

智慧旅游主要包括智慧酒店、智能电视、智能广告等整套解决方案,打造酒店多元

化增值服务创收平台,主要提供以下服务:民俗游、特色游、新生景区推广;在线购票、出行、就餐、娱乐一站式服务;省内名优名品精准推荐及更多便捷多元化服务。同时利用数字媒体旅游广告精准植入刺激游客续住,实现最美山东多留一天的目的。

智慧酒店作为智慧旅游平台的重要内容,是全套酒店电视解决方案,为酒店量身打造,构建于云端平台,通过云服务器主机、CDN及终端APK实现对酒店、酒店电视终端、酒店电视服务的统一管控,安

全、灵活、低成本。主页面独立设计,完全的定制化、个性化服务。酒店根据自身需求灵活选择功能模块,如酒店介绍、电视直播、酒店服务、旅游资讯、特色推荐、手机传屏、酒店智能化等。其中网络版酒店管理软件颠覆式定制智能酒店系统,集合需求,智成平台;强化服务,创新体验。

据介绍,游客入住智慧酒店以后,通过智能电视就可以享受酒店介绍、旅游资讯、特色推荐、点播、酒店服务、智能客控、电视直播等众多便捷服务。在旅游资讯方面,游客可

以全面介绍酒店所在城市周边景区的旅游资讯信息,为宾客提供最详尽的旅游向导。搜罗酒店周边美食,为顾客提供餐饮介绍、位置、菜品及优惠活动信息等,为宾客就餐提供便利,为酒店创造附加价值收益。而特色推荐服务可以提供在线点餐、购物,为入住客人提供更便捷的服务,为酒店创造收益。

2014年,国家旅游局旅游主题定为“智慧旅游年”,推进智慧旅游建设同样是山东旅游强省建设的重要内容。此次智慧旅游项目也是为了更好

服务于山东旅游强省,让游客借助手智能电视终端设备,就能了解到丰富的旅游资讯、挑选心仪的旅游产品等,更便利地在山东旅游,实现最美山东多留一天。

另外,在智能广告方面,四川长虹、联合新媒体也有大动作,将共同打造“如翼”系列数字媒体屏、社区楼宇广告屏;机场广告水牌;餐饮、商超广告数字屏;社区数字屏、广告立柜等,让游客在会议室、展厅、酒店、车站、机场、商超均可随时随地了解旅游资讯信息,让最美山东把游客多留一天。